
Csángó házban Jászberényben 
Péterbencze Anikó és Papp Imre 
mutatta be az augusztusban nyílt 
néprajzgyűjteményüket a Csángó Házban.
Cikk a 3. oldalon

Szép, jó színházi este
Évadnyitó előadásán Jeff Baron 
előadását tekintette meg a Lehel- Film 
Színház közönsége.
Írás a 7. oldalon

Jászkürt Újság
Jászberény város lapja 
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Jobb volt a Körmend
Városunk csapata a Körmendet fogadta 
az NB I A bajnokság első fordulóján a 
Bercsényi Sportcsarnokban.
Tudósítás a 8. oldalon

folytatás a 4. oldalon  

Két perzsa leopárdkölyökkel gazda-
godott a Jászberényi Állat- és Növény-
kert, melyek augusztus elején jöttek a 
világra. A két kicsi nőstény szeptember 
27-én délelőtt esett át életének máso-
dik állatorvosi vizsgálatán, ahol bemu-
tatták őket a sajtó munkatársainak.

demeter

A jászberényi állatkertben 2009 óta 
tartanak nagyon ritka perzsa leopárdokat, 
melyek egy európai fajmegmentő prog-
ram keretében érkeztek és vannak itt azóta 
is. 2014-ben már született három kölyök, 
és most nyár végén egy másik alomból 
ez a kettő. A szaporulat kívánatos dolog, 
mert szeretnék növelni a fogságban tar-
tott perzsa leopárdok számát, 
illetve visszatelepítési program 
is zajlik a fajnál.

Az állatkert történetében 
először meg tudták figyelni a 
születés folyamatát is, mert be-
kamerázták a belső teret és vé-
gigkísérhették a leopárd bébik 
fejlődését egészen a mai napig. 
Mindkét leopárdkölyök lány 
és már olyan harciasan visel-
kednek, mint a nagyok: küz-
denek, kiabálnak, karmolnak 
és morognak, ahogyan csak 
tudnak. Eddig anyjukkal vol-

tak, most második állatorvosi vizsgálatuk 
során védőoltást kaptak, megtörtént az 
egyedi jelölésüket szolgáló mikrochip 
beültetése és súlymérésükre is sor került. 
Koruknak megfelelően szépen fejlőd-
nek és láthatóan teljesen egészségesek. 
Ez alkalommal mutatták be az állatkert 
munkatársai a médiumok képviselőinek 
a kicsinyeket, akik a hagyományoknak 
megfelelően perzsa nevet kaptak. Így lett 
egyikük Banou, ami lányt, a másikuk pe-
dig Behrooz, ami boldogat jelent.

A kis leopárdoknak egy ideig erősöd-
niük kell, körülbelül két hét még, hogy 
birtokba vegyék a kifutót. Rajtuk múlik, 
mikor jönnek ki az anyjukkal a külső 
részre, amikor a látogatók is megpillant-
hatják őket.

Pajkos leopárdkölykök

Az Idősek Világnapja alkalmából múlt 
csütörtökön Jászberény önkormány-
zata megemlékezett a város szépkorú 
polgárairól. Az Ifjúsági Házban 
megrendezett ünnepségen a Déryné 
Vegyeskar előadásában hangzottak el 
részletek az István, a király című rock-
operából.

Szabó Lilla

Idén rendhagyó módon kulturális 
csemegével várták az időseket csütörtök 
délután. A színvonalas eseményen Szat-

mári Antalné alpolgármester asszony 
köszöntötte a közönség soraiban ülőket, 
valamint a város és a Jászság vezetőit.

A köszöntés után Szabó Tamás polgár-
mester nyitotta meg a rendezvényt. Beszé-
dében arra hívta fel a figyelmet, hogy az 
ünnep célja a város szépkorú polgáraival 
kiemelten foglalkozni, de ezt ne csak jeles 
alkalmakon, hanem az év minden napján 
tegyük meg. Az önkormányzat figyelem-
re méltó hozzáállását alátámasztja, hogy a 
Megyei Közgyűlés nemrégiben Idősbarát 
Önkormányzat címet adományozott a 
városnak. Az elismerésről szóló oklevelet 

és emlékplakettet Szatmári Antalné mu-
tatta fel a jelenlevőknek.

– A mai nap nem szólhat másról, 
csak a köszönetről és a tiszteletadásról 
– fogalmazott Pócs János országgyűlési 
képviselő, aki cserepes virággal köszön-
tötte az időseket. Köszöntőjében utalt 
a múlt viszontagságaira, melyben idő-
seink megteremtették az új generáció 
életfeltételeit.

A köszönetnyilvánítás után az au-
gusztus 20-án bemutatott István, a király 
című rockoperát láthattuk, hallhattuk a 
Déryné Vegyeskar szenzációs koncertjén.

Köszönet és tiszteletadás

Az Európai Unió Bizottsága kezdemé-
nyezte Kutatók Éjszakája rendezvény-
hez városunk is csatlakozott. Pénteken 
délután az Eszterházy Károly Egyetem 
Jászberényi Campusán kezdődött a 
programfolyam, majd este a könyvtár-
ban folytatódott.

Kárpáti Márta

A campuson párhuzamosan zajlottak 
a programok, ott jártunkkor bekukkan-
tottunk a kísérletezők termébe, kiállítás 
megnyitóra, előadásra, kerekasztal beszél-
getésre és meglestük a próbanyelvvizsgát 
is. Az Apponyi teremben Hábencziusné 

Balla Andrea moderálásával középiskolás 
könyvbarátok beszélgettek kedvenc olvas-
mányaikról, olvasási szokásaikról. Az esz-
mecsere során fény derült arra is, hogy a 
fiatalok egy széles rétegénél alapvető prob-
lémát jelent a szövegértés. Ritkán olvasnak 
könyvet, jellemzően postokat, chat-üzene-
teket, képaláírásokat szemezgetnek. 

Amelyikük mégis könyvolvasásra 
szánja kevés idejét, a klasszikusok helyett 
inkább fantasyt, thrillert, sci-fit, vámpír- 
vagy kalandregényeket választ. A lányok 
kedvelik a könnyeden csajos, romanti-
kus könyveket, még mindig népszerűek 
Leiner Laura írásai. 

A tudás vonzásában

folytatás a 6. oldalon  

A nyári szünetet követően szeptem-
ber 13-án, szerdán 15 órai kezdettel 
tartotta őszi első rendes nyílt ülését 
Jászberény Városi Önkormányzat 
Képviselő-testülete. Több döntést 
már érintettünk, most a testületi ülés 
egészéről közlünk tudósítást.

k. m.

Szabó Tamás polgármester köszön-
tötte a teljes létszámban, 15 képviselővel 
jelen lévő testületet, az önkormányzat 
dolgozóit, a sajtó munkatársait. A 16 
napirendi pontot elfogadták, majd a két 
ülés közötti eseményekről tájékoztatta 
írásban és kérdésekre válaszolva szóban 
is a képviselőket a város vezetése.

Az előterjesztések során a polgár-
mester javaslatot tett a város költségveté-
si előirányzatainak idei I. féléves módo-
sítására. Szintén Szabó Tamás hozott a 
testület elé tájékoztatót az Önkormány-
zat 2017. évi gazdálkodásának I. félévi 
helyzetéről, illetve ugyanezen időszak 
költségvetési feladatainak felülvizsgála-
táról. Az utóbbihoz hozzáfűzte: a költ-
ségvetésben olyan változások történtek, 
amelyek szükségessé tették az anyag tes-
tület elé terjesztését. Egyrészről milliár-
dos nagyságrendű növekmény jelentke-
zett, amely az uniós finanszírozásokkal 
függ össze, másrészről az iparűzési adó 
bevételeinek módosulása és az ingatlan 
eladásokból származó bevételek alakulá-
sa tették szükségessé a vizsgálatot. 

Fejlesztések és 
támogatások

folytatás a 2. oldalon  

Szeptember 29-én díszes ünnepség 
keretein belül adták át a Déryné 
Széppataki Róza emlékére alapított 
emlékplaketteket Sebőkné Németh 
Katalinnak és Kecskés Istvánné An-
tal Annának a Jász Múzeumban.

gergely

Jászberényben 1989 óta idézik 
nemzetünk pacsirtájának, a vándor-
színészet meghatározó primadonná-
jának, Déryné Széppataki Rózának az 
emlékét. Az ünneplőbe öltözött Jász 
Múzeumban Hortiné dr. Bathó Edit 
múzeumigazgató köszöntötte a meg-
jelenteket és elevenítette fel városunk 
szülötte, Déryné életét „Dicsőséggé 
vált ajkain a magyar szó, magyar dal” 
címmel.

A 145 éve, 1872. szeptember 29-
én elhunyt első magyar operaénekesnő 
életútja 1793 karácsonyán kezdődött, 
amikor Schenbach Rozália néven látta 
meg a napvilágot Jászberényben, vélhe-
tően a Margit utcában. A fiúgyermekre 
vágyó patikárius édesapa fiúként ne-
velte, öltöztette Rózát, de korai halála 
után felszínre törhetett tehetsége és vá-
gya a színpad világa iránt. A Kis Patikás 
Rózsi édesanyja támogatására Pestre 
került, ahol kamatoztathatta ének- és 
színészi tehetségét. Az első, még rövid-
ke szerepét 1810-ben kapta az újraala-
kult Kelemen László-féle társulatnál, 
ahol szorgalmasan tanult és gyakorolt. 

Legyen nyelvünk 
fényesebb

folytatás az 5. oldalon  

Október első vasárnapján tartja a 
Barátok temploma hívő közössége 
hagyományosan nagybúcsúját. Ró-
zsafüzér Királynője tiszteletére dr. 
Beer Miklós váci megyéspüspök atya 
mutatta be az ünnepi szentmisét a 
több egyházmegyéből érkező zarán-
dokok számára, akik zsúfolásig meg-
töltötték a ferences templomot és a 
templom előtti teret. 

taczman

A bátor közéleti szerepvállalásá-
ról ismert főpásztort Gattyán Márton 
ministráns köszöntötte Árpád vezér 
honfoglalás kori imájával, majd Lantos 
Tiborné, az egyháztanács elnöke üdvö-
zölte a vendéget a jászok fővárosában. 
A szentmise elején a Benke László mű-
vésztanár által készített festmény meg-
áldására került sor, amely Kalkuttai 
Szent Teréz anyát ábrázolja, és a temp-
lom falát fogja díszíteni.

Az igeliturgia olvasmányában Mi-
keás próféta jövendölése szerint hall-
hattuk, hogy „...te, Efrata, Betlehem, 
bár a legkisebb vagy Júdea nemzetségei 
között, mégis belőled születik majd ne-
kem, aki uralkodni fog Izrael felett.” 

Máriával
együtt kérünk
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Gedei József módosító javaslata 
szerint hiba eladni az ÉMÁSZ részvé-
nyeket, azokat ildomos lenne inkább 
„vésztartalékként” megtartani. A kép-
viselő hozzászólásában elmondta, hogy 
véleménye szerint a polgármester túl-
költekezést folytat, ami szembe megy a 
korábbi folyamatokkal. 

Balogh Béla arról érdeklődött, ho-
gyan kerülhetett a város olyan helyzet-
be, ami szükségessé teszi a fenti előter-
jesztést, illetve a pályázati bevételeket, 
valamint az iparűzési adóbevételek 
tervezettől való várható elmaradását 
értékelte. Véleménye szerint a bevéte-
lek zöme nem végleges megtakarítást 
jelent, hanem a következő évekre át-
húzódó feladat lesz, tehát a költségve-
tés szerkezetében változást nem jelent. 
Jelentős a közművekkel kapcsolatos 
előirányzott csökkentés, ami nagy-
ságrendileg 130 millió forintot tesz 
ki. Ebből következik, hogy hiába van 
forrás, azt nem lehet felhasználni. Ba-
logh Béla végkövetkeztetése szerint a 
hitelfelvételre tulajdonképpen nincs is 
szükség. Szabó Tamás válaszában lo-
gikai bukfencnek nevezte a képviselő 
okfejtését a várható bevételi maradvá-
nyok és a vésztartalék felhasználására 
vonatkozóan. Gedei képviselő módo-
sító indítványát a testület nem fogadta 
el, a polgármesteri előterjesztést viszont 
megszavazták.

Alvári Csaba főépítész és a polgár-
mester előterjesztést nyújtott be Jász-
berény Város Arculati Kézikönyvének 
elfogadására és a településkép védelmé-
ről szóló önkormányzati rendelet meg-
alkotására. A főépítész szóbeli kiegé-
szítésként hozzátette, hogy a törvény 
által kötelezően előírt Településképi 
Rendelet mellett megalkotott Arcula-
ti kézikönyv egy szubjektív válogatás, 
amely a jó példák bemutatására helyezi 
a hangsúlyt. Alvári Csaba kérdésre vá-
laszolva elmondta, hogy a jogszabály 
összhangban van az országos rende-
lettel. Újdonság, hogy néhány egyéb 
rendelkezés is belekerült a 40 oldalas 
Településképi Rendeletbe, ami eddig 
hiányzott. Jellemzően a Településképi 
Szabályzat átdolgozása. Tartalmaz Te-
lepülésképi kötelezési eljárást, melynek 
célja utólagos eljárásként kikénysze-
ríteni a rendeletben megfogalmazot-
takat. Az építkezések a továbbiakban 
is mérlegelés kérdését képezik. Tiltás, 
engedélyezés és kötelezettségek halma-
za alkotja a Településképi Rendeletet. 
Ezek anyaghasználatra, formára és szí-
nekre is vonatkoznak. Baranyi László 

javaslata szerint a zöldterületi értékeket 
táblával lenne ildomos jelölni.

A képviselők megszavazták Jászbe-
rény Város Esélyegyenlőségi Program-
jának a törvény előírásai szerinti felül-
vizsgálatát, bár a Roma Önkormányzat 
elnökeként leginkább érintett Rácz Ta-
más nem volt jelen a teremben. Gedei 
József hozzászólásában a tömegsport 
fontosságát, a fiatalok helyben tartását, 
a megfelelő bérezést és a másság elfo-
gadását hangsúlyozta, míg Nagy And-
rás kiemelte, hogy a város megkapta az 
Idősbarát település címet, illetve mél-
tatta kollégái munkáját.

Elfogadták a Jászberény Polgármes-
teri Hivatal Szervezeti és Működési 
Szabályzatának módosítását és a Bursa 
Hungarica Felsőoktatási Önkormány-
zati ösztöndíjrendszer 2018. évi fordu-
lójához történő csatlakozást is. Nagy 
András nyújtotta be az előterjesztést a 
Civil szervezetek pályázati kerete elő-
irányzatból alapítványok támogatásáról 
szóló határozat módosítását. 

Az előterjesztést az önkormányzat-
hoz benyújtott kérelmek támogatására 
a polgármester kérésére tárgyalták. A 
kérések nagy része gyermekeket érint, 
ezért a polgármester kiemelten javasol-
ta a támogatások megszavazását. A tá-
mogatási összeg közel 20 millió forint, 
melyből legnagyobb összegeket a JSE 
Jégkorong Szakosztálynak, a Yakuzák 
SE-nek és a Viganó Alapfokú Művé-
szeti Iskolának, illetve a Főtemplom 
orgonájának felújítására szánnak. A 
Viganó esetében a bírósági eljárás po-
zitív döntésének hozadékaként remény 
szerint csak kölcsönről van szó. Szavaz-
tak a Jászberényi Tűzoltók Közhasznú 
Alapítvány támogatásáról is 350 ezer 
forint összegben.

A továbbiakban ingatlanok bérbe-

adásáról, átminősítéséről, megvásár-
lásáról döntöttek. A Buzogány utcai 
önkormányzati ingatlanvásárlás ügyét 
Juhász Dániel tisztázta a testület előtt. 
Elmondta, hogy az ott élők renitens 
viselkedése miatt szükséges a házak 
felvásárlása, és semmiképp nem ki-
sajátításról van szó. Utolsó napirendi 
pontként A tanyák, valamint a tanyás 
térség megőrzését és fejlesztését célzó 
települési és térségi fejlesztések támo-
gatása elnevezésű program pályázatá-
nak benyújtásához szükséges saját erő 
biztosításáról szavaztak. 

Az interpellációkat Szatmári An-
talné alpolgármester asszony indította, 
aki bemutatta a megyei közgyűlés dísz-
ülésén átvett Idősbarát Önkormányzat 
díszoklevelet és tájékoztatott, hogy a 
jutalomként átvett 100 ezer forintot 
az Idősek napján bemutatott István, a 
király című darab támogatására szán-
ják. Balog Donát tájékoztatott, hogy 
Porteleken fejlesztéseket kívánnak vég-
rehajtani. A Thököly és a Fürdő utcai 
parkolók gondjára Balogh Béla hívta 
fel a figyelmet. Figyelmeztetést java-
solt a szabálytalankodások megszünte-
tésére, a parkolás megkönnyítésére. A 
Hatvani úton szükséges lenne a kerék-
párút útburkolati jeleinek újrafestése 
is – tette hozzá a képviselő. Szintén ő 
tolmácsolta a Kossuth úti lakók tilta-
kozását az ott létesülő autómosó ellen. 
Nagy András szintén az útburkolati je-
lek hiányára hívta fel a figyelmet, kérte 
a Közútkezelő nyomatékos ösztönzését. 
Tamás Zoltán az általa rendezett családi 
nap kapcsán szólott az azt kifogásolók-
hoz, hogy a kötetlen fórumot a lakosok 
és az önkormányzat kommunikációjá-
nak megkönnyítése érdekében szervezi, 
és hasonló lehetőség nyitva áll bárme-
lyik képviselő előtt.

Önkormányzat

2017. őszi lomtalanítás 
4. program utcajegyzéke

A Jászberényi Vagyonkezelő és Város-
üzemeltető Nonprofit Zrt. tájékoz-
tatja a tisztelt lakosságot, hogy őszi 
lomtalanítási akciót szervez, melynek 
alkalmával az érintett területekről a 
megjelölt időpontokban elszállításra 
kerülnek a háztartásokban felesleges-
sé vált lomhulladékok. Tájékoztatónk 
megtalálható  honlapunkon (http://
vvzrt.hu), illetve a Berénycafé (http://
berenycafe.hu) oldalán is. Az aktuális 
utcajegyzéket a Jászkürt Újság közli 
mindig.

Kérjük a lomtalanítás során az alábbi 
szabályok betartását:
•	Lomhulladékok kihelyezésének idő-

pontja: reggel 7 óra.
•	A háztartásban keletkezett lomot az 

ingatlan előtti közút mellé, a forgal-
mat nem akadályozó módon kell kihe-
lyezni a lomtalanítás reggelén, hogy a 
célgépek és a dolgozók könnyen meg 
tudják közelíteni, és a rakodás bizton-
ságosan és balesetmentesen, kézi erővel 
végezhető legyen.

•	A lomtalanítás során a nagydarabos, 
azaz a közszolgáltatás keretében rend-
szeresített gyűjtőedény méreteit meg-
haladó lomhulladék kerül elszállításra. 
Az apróbb méretű lomokat kérjük 
zsákban, vagy dobozban kihelyezni a 
szétszóródás megelőzése érdekében.

•	A kikészített lomokat a közszolgáltató 
kizárólag a jelzett időpontban szállítja 
el. A később kirakott hulladékot a köz-
szolgáltató nem szállítja el.

•	Az egyéb módon kihelyezett hulladék 
nem kerül elszállításra.

A lom továbbra sem tartalmazhat 
háztartási hulladékot, veszélyes anya-
got tartalmazó fémhulladékokat, az-
besztet tartalmazó hulladékokat, veszé-
lyes anyagokat tartalmazó faforgácsot, 
oldószereket, szerves oldószereket, sa-
vakat, lúgokat, nehézfém tartalmú hul-
ladékot, olajos rongyokat, fáradt olajat, 
olajszűrőket, fertőző hulladékokat (ál-
lati tetem, trágya), gyógyszereket, éles 
vagy hegyes eszközöket (injekciós tűk, 
fecskendők, vágó- szúróeszközök), per-
metszereket és azok dobozait, építési 
törmeléket, épület bontásból származó 
hulladékot, gumiköpenyt, autóbontás-
ból származó hulladékot, autóroncso-
kat, elektronikai hulladékot és zöldhul-
ladékot sem, mert azokat társaságunk 
nem szállítja el. 

A lakosság részére lehetőség van 
elektronikai hulladék, építési törmelék, 
zöldhulladék, veszélyes hulladék, gumi-
abroncs leadására a jászberényi hulla-
dékudvarunkban.

A lomtalanítás során közterületre 
helyezett hulladék a közszolgáltató tulaj-
donát képezi, így annak közszolgáltatón 
kívül bárki más által történő elszállítás 
jogtalan eltulajdonításnak minősül!

Városunk és környezetünk tiszta-
sága érdekében kérjük Önöket, hogy a 
lomtalanítási akció során e tájékoztató 
szerint helyezzék ki 
elszállításra szánt lom 
hulladékaikat.

Köszönjük, hogy
igénybe veszik 
szolgáltatásainkat! 

Jászberényi V.V. Nonprofit Zrt.

Őszi lomtalanítási
tájékoztató

szállítás: 2017. 10. 14. (szombat) 
Ady E. út, Agancs u., Árvácska u., 
Bagoly u., Bajnok u., Bartók B. 
u., Bedekovich L. u., Bercsényi út, 
Blénessy J. u., Borsóhalmi út, Csalo-
gány u., Dárdás u., Fáy A. u., Fehértói 
u., Galamb u., Gergely u., Gólya u., 
Gyökér u., Halmay J. u., József A. u., 
Kálmán u., Kazincy F. u., Kengyel u., 
Kertváros u., Kinizsi u., Kiss E. u., Kö-
nyök u., Megyeház u., Méhész u., Mé-
száros L. u., Munkás u., Nagytemplom 
u., Napsugár u., Négyház u., Október 
23. u., Ősz u., Pacsirta u., Perec u., Pe-
tőfi S. u., Rácz A. u., Réz u., Sándor 
u., Sármány u., Sipos O. u., Sólyom 

u., Szabadságharcos u., Székely M. u., 
Szélmalom u., Szent Pál u., Táncsics 
M. u., Telep u., Tóth J. u., Tölgyfa u., 
Vas u., Verseny u., Vértes u., Zirzen 
J. u., Zoltán u., Zöldár u., Álmos u., 
Árok u., Balaton u., Bokor u., Cserepes 
u., Damjanich u., Deák F. u., Diófa u., 
Faiskola u., Fátyol u., Fillér u., Futó u., 
Füst u., Gyalu u., Gyöngy u., Gyöngy-
tyúk u., Horváth P. u., Jászváros u., Ju-
hász u., Kápolna u., Kéve u., Kígyó u., 
Körte u., Kötő u., Medve u., Méntelep 
u., Nyíl u., Repce u., Sarkantyú u., 
Sáros-ér u., Sátor u., Suba u., Szél u., 
Szelei út, Tamás u., Temető u., Tompa 
M. u., Tört u., Zrínyi M. u.

Emlékezés

Hamar
andrás
halálának 2.
évfordulójára.

„Szomorú az út, mely sírodhoz vezet, 
ahol megpihen a dolgos két kezed. 

Úgy mentél el, ahogy éltél, jóságos szíved 
nyugodjon békében.”

Szerető feleséged, gyerekeid, családjaik 
és dédunokád

Emlékezés

Gömöri JózsEf 
halálának 6. évfordulójára.

„Ne félj, hogy elfeledünk
sorsunk bárhová vezet, 

Emléked szívünkbe zártuk,
a szív pedig nem felejt.”

Szerető nővéred
és családja

Hálás szívvel mondunk köszönetet 
mindazoknak, akik szeretett
Fiunk, Édesapánk, Testvérem 

Kiss sándor 
temetésén megjelentek és 

mély fájdalmunkban osztoztak. 
Sírjára koszorút, virágot helyeztek.

Külön köszönet a temetkezési 
vállalatok munkatársainak 
lelkiismeretes munkájukért. 

A gyászoló család

Köszönetnyilvánítás

 folytatás az 1. oldalról

Fejlesztések és támogatások

Lájkolja közösségi oldalunkat, hogy 
elsőként értesüljön lapunk digitális 
változatának megjelenéséről!

www.facebook.com/berenycafe

Jászberény Városi Önkormányzat az Emberi Erőforrások 
Minisztériumával együttműködve meghirdeti 

2018. évre a Bursa Hungarica 
Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot.

A pályázatra azok az önkormányzat illetékességi területén állandó la-
kóhellyel rendelkező, hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok 
jelentkezhetnek, akik
•	 hallgatói jogviszonnyal rendelkező nappali tagozatos felsőoktatási 

hallgatók („A” típusú pályázat), 
•	 vagy a 2017/2018. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló kö-

zépiskolások vagy felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőok-
tatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek, akik a 
2018/2019. tanévtől kezdődően felsőoktatási (nappali tagozatos) 
tanulmányokat kívánnak kezdeni („B” típusú pályázat). 

A pályázat benyújtásának határideje: 2017. november 7.

A pályázatot papírlapon (nyomtatott formában), a Jászberényi 
Polgármesteri Hivatal (Jászberény, Lehel vezér tér 18.) Humán és 

Önkormányzati Igazgatási Irodájához kell benyújtani.

A teljes pályázati kiírás letölthető a www.jaszbereny.hu honlapról, 
további információ kérhető személyesen a Polgármesteri Hivatal 

Humán és Önkormányzati Igazgatási Irodáján, valamint 
az 57/505-750-es telefonszámon.

Jászberény Városi Önkormányzat 
Humán Erőforrás Bizottsága

Pályázati felhívás Bursa Hungarica 
Felsőoktatási Ösztöndíjpályázatra
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Péterbencze Anikó és Papp Imre lá-
tott vendégül minket az augusztus-
ban megnyitott Csángó Házban, 
ahol közel harmincéves néprajzi 
munkájuk eredményeit őrzik. Éle-
tükben meghatározó szerepet tölt 
be a hagyományőrzés, és a kiállítás-
nak köszönhetően azon álmuk is tel-
jesült, hogy a moldvai településeken 
gyűjtött anyagot nappalijukból vé-
gül méltó helyre költöztethették.

Kazsimér Nóra

A jelenleg még egy helyiséges ház-
ba belépve talán meglepetésként érhet, 
milyen gazdag tudás és élettörténet, a 
múltnak mennyi darabja fér el egyetlen 
kiállítóteremben. Ha szemünket figyel-
mesen végigvezetjük a mindennapokat 
ábrázoló képeken, a csodálatos viselete-
ken, ékszereken, miközben a háttérben 
szól a népzene, észrevétlenül is része-
sei leszünk történelmi örökségünknek. 
Péterbencze Anikó, a kiállítás rendező-
je avatott be minket a csángók szelle-
mét megidéző tárlat részleteibe, létre-
jöttének állomásaiba és jövőjébe.

Miként jött az ötlet a kiállítótér 
megvalósításához? 

– Tulajdonképpen nem is egy öt-
let volt. Én néprajz szakon végeztem az 
ELTE-n, tíz évig pedig a Jászság Népi 
Együttes táncosa voltam. Már koráb-
ban bejártuk a Kárpát- medencét, és 
rengeteg mindent gyűjtöttünk: tánco-
kat, zenét, szokásanyagokat. Amikor 
1989-ben megtörténtek a romániai 
változások Moldvába is kijutottunk, és 
azt követően alapítottuk meg a Csán-
gó Fesztivált a férjemmel. A rendszer-
váltást követően a szakirodalom után 
végre testközelből is megnézhettük 
Moldvát, melynek hatására elkezdtem 
foglalkozni a csángó táncokkal. Az itt 
látható tárgyak a nappalinkban pihen-
tek egészen addig, amíg el nem hoztuk 
őket ide. Meg akartuk mutatni mások-
nak is, a jászoknak, akiknek az egész 
Kárpát-medencében talán a legszo-
rosabb a kapcsolatuk a romániai ma-
gyar etnikummal. Tehát ennek min-
denképpen Jászberényben van a helye. 
Korábban voltak hasonló kiállítások a 
fesztivál ideje alatt, de már régóta gon-
dolkodtunk azon, hogy mennyire jó 
volna, ha lenne egy állandó helye ezek-
nek az emlékeknek. Az önkormány-
zatnak köszönhetjük a helyszínt és an-
nak renoválását is, minden mást pedig 
a Csángó Fesztivál Alapítvány finanszí-
rozott. 

Terveznek további átalakításokat 
a házon? 

– A terem most októberben fog bő-
vülni. Már meg is rendeltük a helyreál-
lítását. Egyelőre még el van zárva az a 
hely, amit tovább álmodtunk egy ok-
tató módszertani helyiséggé. Egyrészt 
az rendben van, hogy végignézzük a ki-
állítási tárgyakat és elmondjuk, mit is 
láthatunk, ám ennél többet szeretnénk. 
Több mint 100 órányi dokumentum-
film és hangzóanyagunk van. A terem 
alkalmas lenne arra, hogy ezeket a fil-
meket megnézzék, és magukat a tán-
cokat is el lehetne sajátítani. Egyfajta 
rendhagyó történelemórát szeretnénk 
tartani térképekkel, illusztrációkkal, 
zenékkel és táncokkal. Már több osz-
tály be is jelentkezett. 

Milyen volt eddig a kiállítás láto-
gatottsága?

– A Csángó Fesztiválon rengetegen 
voltak. Még este is folyamatosan jöt-
tek. Azóta persze inkább hellyel-köz-
zel, mert még nem tudtuk megoldani 
a rendszeres nyitva tartást. Én szerdán-
ként mindig itt vagyok és a Jász Mú-

zeummal – ápolva a baráti és partneri 
kapcsolatot –, kulcsos rendszerrel mű-
ködünk. 

Érkeztek már visszajelzések a lá-
togatóktól? Maguk a csángók ho-
gyan fogadták a ház megnyitását?

– Nagyon jók voltak a visszhangok. 
A csángók látva a hagyományukat na-
gyon örültek, hogy most már nekik is 
van egy saját házuk Jászberényben. Egy 
olyan hely, ahol otthon lehetnek, és ez 
a lehető legtöbb, amit ilyenkor kaphat 
az ember. Jászberény és a csángók mára 
már két  összefüggő fogalom, és ezért is 
szeretném, hogy ne csak kiállítóterem 
legyen, hanem az emberek testközelből 
is élvezhessék a táncokat, a zenéket.

A Csángó Ház első állomása egy fo-
tógyűjtemény, mely Moldva múltját és 
jelenét eleveníti meg a látogatók szá-
mára. Péterbencze Anikó rövid tárlat-
vezetésében számos érdekességet árult 
el rokonaink életéről, szokásairól. 

Mi jellemzi a mai moldvai csán-
gók életformáját? 

– A kettőség jellemzi az életformá-
jukat, találkozhatunk patakban ruhát 
mosó asszonyokkal, a juhászat ma is je-
lentős, ugyanakkor a műholdas televí-
zió és a mobiltelefon is jelen van.  Ter-
mészetesen vannak autóik és modern 
eszközeik, de ez még mindig kevésbé 
jellemző. A viseleteket ma már kizáró-
lag különleges alkalmakra, templomi 
ünnepekre veszik föl az idősebb gene-
rációk, ami náluk is már csak a kat-
rincát, az az a lepelszoknyát jelenti. Az 
asszonyok régen ilyen katrincába teker-
ték a gyermeket és egy övvel is átkötöt-
ték, hogy ne tudjon izegni-mozogni. 
Az arcára kendőt is terítettek. Lélek-
tani szempontból ez azt sugallja, hogy 
az önfegyelemre, túlélésre, a nehézsé-
gek leküzdésére már egészen baba, vagy 
ahogy ők mondják, bubakortól nevelik 
a gyermekeket. Nem volt ritka egyéb-
ként a 9-11 gyermek sem egy család-
ban, náluk ez volt még az elmúlt évtize-
dekig az átlagos népszaporulat. 

A fotótárlat részét képezik még 
az egyetlen bogdánfalvi magyar fa-
templomról, a zurrogó pántlikát vi-
selő leányokról, a regösökről, a jel-
legzetes feszületekről és egy búcsúról 
készült felvételek is. Hatalmas kép-
ről tekintenek le ránk egy négy ge-
nerációt felvonultató trunki csángó 
család tagjai és egy utoljára még len-
csevégre kapott burkozó menyasz-
szony vagy nyirásza. 

– A kendőt csak azok viselhették, 
akiknek volt úgymond kendjük. Há-
zasságkötés előtt a hajukat egy kerek 
fémszálra fonva hordták a leányok, me-
lyet én más európai népeknél még so-
sem láttam. A terem ebben az olda-
lában elhelyezett kiállítóhengeren a 
moldvai csángók történetéből olvas-
hatunk fejezeteket. Próbáltam röviden 
összefoglalni a forrásokat és azt a vi-
tatott anyagot, mellyel rendelkezünk. 
Sajnos a mai napig nem tudjuk, hogy 
kik is a csángók valójában. Itt végig le-
het követni azt, ami biztos és fontos. 

A henger a múltból elvezet min-
ket egészen a csángók jelenéig, egy 
klézsei balladatalálkozóig, mely a 
régi balladák megtanulását, a hagyo-
mányok életben tartását tűzte ki cé-
lul. Ebben segítségükre van az ösz-
szekötő kapocsként működő Szályka 
Rózsa Csángó Hagyományőrző 
Együttes is. A történelmi utazást kö-
vetően ismét rátértünk a tárlat egyes 
részeire. 

– A csángó házak elengedhetetlen 
elemei a falra, szentképek köré falvé-
dőkre rögzített pillangósan összerakott 
servetek – szőtt zsebkendők – falvédők, 

kerpakendők látványa. A sarokban el-
helyezett Külsőrekecsinből származó 
láda a nyirásza, vagyis a menyasszony 
hozományát rejtette. A tehetősebbek-
nek nagyon sok ingük volt, melyeket 
színeikben sorba rendeztünk. Ahogy 
idősödtek, egyre sötétülnek és egysze-
rűsödnek a viseleteik. A tárlatunk egyik 
bundája, mely Lujzikalagorból szárma-
zik, 80-100 éves. 

A terem közepén elhelyezett 
bábuk egy hagyományos csángó 
menyekezőt ábrázolnak. A kompo-
zíció legérdekesebb darabja a réz-
lemezekből font, 60 méter hosszú 
nyirásza nyaklánc, melyből Moldvá-
ban már csak egy darab található. 

– Ez egy nagyon különleges rítus, 
ami a keleti gyökereinkre vezet visz-
sza bennünket, ugyanis a kazahok-
nál megtalálható ennek a párhuzama, 
az úgynevezett betasar. A vőlegény el-
jön a keresztszülőkkel, a násznéppel és 
a hívogatókkal együtt a lányos házhoz, 
ahol a leányok már siratják a nyirászát. 
A vőlegényt csak azután engedik a 
menyasszonyhoz, miután annak arcát a 
hívogatók a pálcáikra terített kendő se-
gítségével letakarják. Így vezetik ki őt a 
vőlegényhez. Azért történik ez, hogy a 
menyasszony ne találjon többé vissza a 
búsapa és a búsanya házához. 

A Csángó Ház sarkában egy ha-
talmas fotómontázs látható. Milyen 
jelenetet láthatunk a képen?

– A montázs egy táncjelenetet áb-
rázol. Ma sokat panaszkodunk, hogy 
mennyit buliznak a fiatalok, de az igaz-
ság az, hogy a csángóknál többet sen-
ki sem szórakozott. Az őszi és a tavaszi 
időszakban minden este összegyűltek a 
házaknál „guzsalyaskodni”, fonni, mi-
közben énekeltek, és amikor megérkez-
tek a legények, akkor kezdődhetett a 
tánc. Farsangkor minden szombaton és 
vasárnap megfogadták a muzsikusokat, 
kibéreltek egy házat és táncházakat tar-
tottak. Végig zeneszó volt az egész fa-
lun keresztül. Mára már megszűntek a 
guzsalyasok, hiszen már nem szőnek, 
nincs szükség házi fonalakra. Sokan a 
városokban vagy külföldön dolgoznak. 
Mégis vannak olyan alkalmak, fesztivá-
lok, táborok, táncházak, farsangi mu-
latságok, amikor ismét felelevenítik a 
csángók a hagyományos táncokat, éne-
keket, rítusokat.

A kiállítás melyik részét tartja a 
legkülönlegesebbnek?

A legkülönlegesebb darab a meny-
nyezeten lévő óriási, 60 négyzetméteres 
térkép, ami ilyen formában valójában 
csak itt, nálunk létezik. A régi magyar 
településekről ugyanis nincs térkép. Az 
új térképek már román nyelvűek, és 
nincsenek rajta a jellegzetes csángó te-
lepülések. Azonban nagyon jók a mű-
holdas felvételek, és magyar feliratok is 
vannak rajta. Egy videóstúdióban 40 
kockára szedtük szét ezeket a felvéte-
leket, majd felnagyítottuk őket, hogy 
minden település látható legyen rajta. 
A kiállítás ékkövei még azok az alko-
tások is, melyeket Petrás Mária Prima 
Primissima díjas keramikus készített.

Hogyan jellemezné a csángók 
kultúrájának jelenkori helyzetét? 

A Csángó Fesztiválnak köszönhető-
en kezdenek újraéledni a hagyományos 
rítusok és szokások. A csángók egy új 
folklorizációs folyamatot élnek most 
meg, a saját kultúrájuk reneszánszát tu-
lajdonképpen. Piacképessé vált a kul-
túrájuk. Annak ellenére, hogy most nő 
fel az első olyan korosztály Moldvában, 
akik nem beszélik már a magyar nyel-
vet, az együttesekben sok a fiatal, akik 
ma is egyöntetűen fontosnak tartják a 
csángó kultúrát.

Ház a csángókról, a csángókért

Fotók: Demeter Gábor
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Máriával együtt kérünk
A Megváltó születési helyének jö-

vendölése után a szentlecke tanúsága 
szerint Mária együtt várta az apostolok-
kal a Szentlélek kiáradását Jézus halálát 
követően. Az evangélium szövegrészle-
tében pedig az Angyali üdvözlet hang-
zott el. Az üdvtörténet három kulcs-
mozzanatára hívta fel tehát a figyelmet 
az igeliturgiai rész, és mindhez lényegi 
köze van Jézus anyjának, Máriának. 

Szentbeszédében a püspök atya a 
váciak üdvözletét hozta el nekünk, és 
kifejezte örömét, hogy nemcsak átuta-
zóban van városunkban, hanem végre 
láthatja a zsúfolásig megtelt ferences 
templomot. Prédikációját rózsafüzér 
titkokon való elmélkedésre építette 
fel. A Világosság Rózsafüzér Szent II. 
János Pál pápa újító kezdeményezése 
volt, és ennek ötödik titka: „aki az Ol-
táriszentségben nekünk adta önmagát.” 
Hogyan élte meg Mária az Euchariszti-
át? A Szűzanya élő tabernákulum, élő 
szentségház, ahogyan Szent II. János 
Pál hívja egyik apostoli buzdításában. 
Magában hordozta az Urat, gondol-
junk csak az Erzsébettel való találkozá-
sára, amely jelenet a váci székesegyház 
főoltárképén is látható.

Elválaszthatatlan rózsafüzér titok 
a következő is: „aki nekünk elküldte a 
Szentlelket.” A Szentlélek kiáradásakor 
értették meg az apostolok a feltámadás 
örömhírét, azt a jézusi ígéretet, hogy 
„Itt maradok veletek a világ végéig!” 
Arra buzdít minket mindkét titok, 
hogy fedezzük fel újra a Jézussal való 
találkozás örömhírét, éljük együtt Má-
riával a Szentlelket és fogadjuk hálás 
örömmel az Élet Kenyerét. Krisztushor-
dozóvá kell válnunk nekünk is, kérni, 
hogy alakítson át minket a lelkületével, 

hogy visszamenve a világba ráismerje-
nek bennünk Jézusra. A templomajtó-
ban nem ér véget a krisztuskapcsolat, 
az igazi kihívás a két vasárnap között 
hitelesen, igazi hitben eltöltött idő. – 
Nekünk nem szabad félnünk. Jézus 
megígérte, hogy velünk marad. Segít-
sünk a világnak, hogy olyanná váljon, 
amilyennek Isten akarja látni! Legyünk 
Jézus képmásai, kérjük, hogy segítsen, 
alakítson, formáljon, finomítson szün-
telenül! A Szűzanya segítségével Jézus-
hordozókká kell érnünk, és erre képes-
sé tesz minket a mi Urunk – foglalta 
össze az ünnep üzenetét a püspök atya. 

Felhívta a figyelmünket a Szent Ist-
ván-i örökségre is. Történelmi hagya-
tékunk is arra bátorít, különösképpen 
itt, jász földön, és most, a még folyó 
Szent László-évben, hogy reményked-
ve tekintsünk a jövőbe! A 2020-as 
Eucharisztikus Világkongresszusra ké-
szülve emlékezett az 1938-as előző ese-
ményre, a két világháború közti élénk 
hitéleti, mozgalmi életre, a romokból 
is építkezni tudó magyar néplélekre. 

Szeretettel említette az akkor tevékeny 
szerepet vállaló cserkészmozgalmat, 
a megújulás előmozdítóinak nevezte 
őket és szeretettel köszöntötte a jászbe-
rényi csapatot, lévén a püspök atya is 
cserkész. 

A szentmise ünnepi fényét emelte 
a Liska József Katolikus Középiskola 
Vegyeskarának szereplése és Sisa Meny-
hért kántor orgonajátéka, aki erre az 
alkalomra szánt Mária-énekekkel segí-
tett imádkozni: „Máriával együtt ké-
rünk, Szentlelkedet küldd el nékünk!” 
és „Rózsafüzér Királynéja, / mindnyá-
junknak édesanyja, / bajainkban, bána-
tunkban / ne hagyj el soha!” A szentsé-
gi körmenet, az áldás és a himnuszok 
előtt Lantos Tiborné egy Lehel-kürtöt 
ajándékozott dr. Beer Miklósnak, hogy 
tartsa meg a jászokat jó emlékezetében. 
Vidovich Kálmán a 298. sz. Lehel Ve-
zér Cserkészcsapat nevében a Jász Cser-
készek Daloskönyvét adta neki aján-
dékba. Végül dr. Novák István plébános 
atya Isten áldását kérte bátor és őszinte 
közéleti szerepvállalására.

Az ősz egyik legnagyobb városi szabad-
idősport eseménye a Zagyva – Hajta 
Kerékpáros Teljesítménytúra, amit 
szeptember utolsó napján, már 26. al-
kalommal rendeztek meg az esemény 
szervezői, a JBike kerékpáros csapatá-
nak lelkes közreműködésével.

munkatársunktól

A tevékeny közreműködésre szükség 
is volt, mivel az eseményt megelőző he-
tekben sokszor áztatta eső a túra tájegy-
ségeit. Így, főleg a fekete földes dűlő utak 
mélyebben fekvő részein hatalmas po-
csolyákban állt meg a víz, áthághatatlan 
akadályt képezve a kerékpárosok előtt. A 
bringás srácok, kemény kubikus munká-
val csapolták le a tócsák nagy részét. így 
tették tekerhetővé az útvonalat.

A túra napján, csak lassan akart 
előbújni a nap felhő álcája mögül, de a 
délelőtt derekára  derűs idővel kényez-
tette a kerekeseket. Ők fél nyolc után 
folyamatosan érkeztek a már sokadik 
éve megszokott rajthelyhez, a Vasas tó 
horgászházához, valamelyik kihívását 
teljesíteni. Sokak családostul, többen 
barátok társaságában, sőt Szerbiából is 
érkezett egy társaság.

Három távon volt lehetséges indul-
ni. A Zagyva körül tekergő 18 kilomé-
tert sok kisgyermekkel induló teljesítet-
te. A legnépszerűbbnek a 32 kilométeres 
táv bizonyult, talán azért mert kellemes 
tempóban túrázható végig felnőttnek, 
gyereknek egyaránt. Az 50 kilométeres 
táv már önmagában kihívás, terepen 
pedig főképpen, sőt a Tőtevényi részen, 
sok helyen várta a teljesítőket még az 
„alföld hegye”, a homok is. De sokan, 
sportot űzve a túrából, végig hajtották a 
távot, pihenőt sem engedve maguknak. 
A többség azért megállt, elpihent, a pe-
csételő és egyben frissítőpontokon, ahol 
a szponzorok, támogatók jóvoltából, 
gazdag ellátmányból lehetett töltekez-
ni. Nagy népszerűségnek örvendett az 
Öregerdő sarkán, az egy korty pálinka 
kóstolót, egy harapás hagymás zsíros ke-
nyérrel kínáló állomás.

De ez csak fokozta a jókedvet. A tel-
jesítésért járt a szokásos egyedi kitűző és 
sorszámozott oklevél, amit ebben az év-
ben a kerekudvari kápolna fényképe dí-
szít. Az előnevezők babgulyást is kanalaz-
hattak, amit a szervezők segítői helyben 
készítettek. A létszámok összesítésénél ki-
derült, hogy jóval többen, mint fél ezren 
tekerték végig a távokat.

Hajtás a Hajtán
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A német családi gyökerekkel ren-
delkező fiatal színésznő ekkor magya-
rosíttatta nevét Széppataki Rózára.

Minden percét lekötötte a színház, 
így a magánélete kevésbé volt szeren-
csés. Egyik színésztársával, Déry Ist-
vánnal 1813-ban kötött hirtelen há-
zasságot, útjaik két év után el is váltak. 
Hívták külföldre is szerepelni, de ő 
maradt szülőhazájában és csatlakozott 
az országjáró vándorszínészekhez, a 
magyar nyelvet hirdető társulathoz. „Ő 
volt az egyik legfőbb élharcosa annak, 
hogy magyar színházban magyar szí-
nészek, magyar nyelven játszhassanak. 
Bejárták az országot és mindenhol tárt 
karokkal fogadták őket.” – méltatta a 
magyar nyelv terjesztésében oroszlán-
részt vállaló Dérynét Bathó Edit mú-
zeumigazgató.

Harminckilenc év után önként 
vett búcsút a színpadtól és visszatért 
férjéhez Diósgyőrbe. Déry István ha-
lála után nyomorban élt, és egészségi 
állapota is megromlott. Élete utolsó 
három évében betegségei gyötrelme 
alatt vetette papírra emlékiratait. Het-
venkilenc évesen aludt el örökre, végső 
nyughelyére Miskolcon, a Szent Anna 
temetőben helyezték méltó szertartás, 
virágok és búcsúszó nélkül.

Ezért is fontos, hogy évről évre 
megidézzük alakját itt, szülőváros-
ában, melyre mindig büszke volt. Eh-
hez járultak hozzá Kertész Marcella és 
Molnár László, a szolnoki Szigligeti 
Színház művészei szívhez szóló énekes-
prózai előadásukkal. 

Ezt követően került sor az 1990-
ben alapított Déryné-emlékplaket-
tek átadására, melyeket idén Sebők-

né Németh Katalin, a Palotásy János 
Vegyeskar titkára és Kecskés Istvánné 
Antal Anna, a Jászberényi Kossuth 
Népdalkör művészeti vezetője vehet-
tek át Bolla Jánostól, a Városvédő és 
Szépítő Egyesület elnökétől, valamint 

Gál-Dobos Beátától, a Jászkerület Non-
profit Kft. munkatársától.

A méltatásokból megtudhattuk, 
hogy Sebőkné Németh Katalin, a 
Palotásy János Vegyeskar titkára ki-
lencéves korában kezdett énekelni az 
iskolai énekkarban, majd 1966-ban 
csatlakozott a Palotásy Kórushoz a 
szoprán szólamba, és azóta is aktív 
résztvevője és szervezője a programok-
nak, lelkiismeretesen látja el titkári fel-
adatait. Kecskés Istvánné Antal Anna, 
a Jászberényi Kossuth Népdalkör mű-

vészeti vezetője, zenei tanulmányait a 
debreceni Kodály Zoltán Zeneművé-
szeti Szakközépiskolában ütő szakon, 
majd az egri Tanárképző Főiskola 
ének-zene tanári szakán végezte. Mun-
kássága alatt olyan kiválóságok kerül-

tek ki a keze alól, mint Kátai Tamás, 
Sápi Márton és Szaniszló Richárd, aki-
vel ez év elejétől a kollégái is lettek a 
hatvani Kocsis Albert Zeneiskolában. 
2005-ben belépett a Székely Mihály 
Kórusba, 2012-től vezetője lett a Jász-
berényi Kossuth Népdalkörnek, 2013-
tól pedig a jászboldogházi Csillagvirág 
kórusnak.

A pezsgős koccintás után az em-
lékünnepség a hagyományokhoz hűen 
koszorúzással zárult a Déryné utcában, 
Széppataki Róza emléktáblájánál.

Civilek

Jászberény, Nagykátai út 3.
(Penny markettel szemben)

Tel.: 06-20/409-4896
Nyitva tartás: H-P.: 9-17,

Sz.: 9-13, V.: zárva

106 féle laminált padló
készletről!

Jászberényi Szent Erzsébet Kórház 
- TÁMOP 6.1.2./11/3 -2012-0059

FELHÍVÁS
A Jászberényi Szent Erzsébet Kórház 

Egészségfejlesztési Irodája a TÁMOP-6.1.2/11/3 -2012-0059 projekt
fenntartásának keretében térítésmentes

Nordic WaLkiNg FogLaLkozÁSt iNdÍt
2017. októberétől.

oktató: Véghelyi Árpád
Helyszín: Jászberény Sportpálya utca 10.
időpont: minden vasárnap 14.00.-15.30.

Jelentkezés, előzetes egyeztetés után: 
Véghelyi Árpád, Tel.:0620/552-5059

a foglalkozáson szükséges felszerelés: 
időjárásnak megfelelő öltözet, és sportcipő.
Szeretettel várunk
minden kedves érdeklődőt!

Jászberény főterén társasházi lakást 
vásárolna magánszemély. Érdeklődni: 
06/20-566-1259

APRóHIRDETÉS

Esztétikai fogászat Jászberény, Zirzen Janka u. 6.

Teljes körű fogorvosi ellátás. Cirkon-koronák és fogfehérítés.

Dr. Martonos Éva
fogszakorvos

H, Sz.:
 

13-18,
K, P.: 8-12.30
Tel.:

 

57/412-058

Dr. Krampek Márton
fogszakorvos

H, P.: 8-13,
K, Cs.: 13-19

Tel.: 57/655-506

Bejelentkezés telefonon rendelési idő alatt.

Rendelési idő változás!
Cs.:8-14,

gyógyuLÁS
ottHoN

dr. Németh ildikó
csecsemő-, gyermekgyógyász,

gyermek-tüdőgyógyász főorvos

rendelési idő:
megbeszélés alapján.

Elérhetőség:
bejelentkezés minden nap

7-21 óra között
a 06-30/9961-143-as telefonszámon.

5100 Jászberény, Madách I. u. 4.

dr. tótH zoLtÁN
szülész-nőgyógyász adjunktus

• 5D UH vizsgálatok • Általános nőgyógyászati szűrések
• Laborvizsgálatok • Terhesgondozás • DOWN szűrés

Bejelentkezés előre egyeztetett időpontban!
www.4dszolnok.hu

Szolnok, Szapáry út 31. 1/1.  Tel.: 20/273-81-31

Plasmage vágás nélküli 
szemhélyplasztika

már Jászberényben is!

dr. Szabó andrás
Jászberény, Szövetkezet út 5. fsz. 1.

K: 10.30-12.30, Cs: 15-18.30
Telefon: 06-20/461-3220

www.borgyogyaszszolnok.hu

TARGONCA-
Vezető

és

RAKTÁROS
munkakörbe

dolgozókat felveszünk.
szállás szükség esetén

biztosított.

érdeklődni:
06-30/499-6819
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Legyen nyelvünk fényesebb
Hagyományos Mihály-napi vásári han-
gulatot teremtettek szombaton a Köz-
ponti óvoda udvarán, ahol kézműves 
portékákkal, mesterség bemutatókkal, 
finom falatokkal és színpadi műsorok-
kal várták a család apraját-nagyját.

g. cs.

Őszi díszbe öltöztetett tökfejek, 
szalmakalapos madárijesztők fogadták 
a Szent Mihály-napi vásárra igyekvő-
ket, a Központi Óvoda udvarára belép-
ve pedig finom falatokkal és a hozott 
szőlőfürtből frissen préselt musttal kí-
nálták az érkezőket.

A gyermekek számára bizonyára ma-
radandó élményt nyújtó vásár szervezése 
már évek óta hagyomány a Jászberény 
Város Óvodai Intézménye szervezésében. 
A lelkes óvónők minden évben számos 

kézműves foglalkozással és kreatív ötlet-
tel készülnek a mindenki számára nyitott 
őszi rendezvényre.

Ilyenkor a Központi Óvoda terjedel-
mes udvara megtelik kirakodóvásárral és 
mesterségek bemutatásával, állatnézege-
tővel. A népi játszótéren a kosárhinta to-
vábbra is közkedvelt, de a kukoricafosz-
tás és kukoricamorzsolás is örök kedvenc 
marad. A kézzel készült portékák felfe-
dezésétől semmi sem tudta elcsábítani 
a vásározókat, kivétel talán a frissen sült 
kürtőskalács és kenyérlángos finom illata.

Ráadásként színpadi műsorokkal is 
kedveskedtek a szervezők: Zolnai Sára 
kalotaszegi népdalcsokrot énekelt, míg a 
Galagonya néptánccsoport somogyi tán-
cot lejtett, az óvónőkből alakult Kelepelő 
Bábcsoport pedig interaktív bábmesével 
készült.

Perecet vegyenek!
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A fiúk inkább a rémtörténetekre, pél-
dául Stephen King könyveire voksolnak. 
A beszélgetés résztvevői elárulták, álta-
lában elbliccelik a kötelezők elolvasását. 
Az Egri csillagok vagy a Jókai regények 
cselekményei unalmasak, nehézkes a szö-
vegük, a Rómeó és Júlia túlságosan érzel-
gős. Egyedül A Pál utcai fiúk története 
aratott tetszést körükben. Elmondták azt 
is, hogy általában éjszaka van idejük ol-
vasni, könyvtárba ritkán járnak, de ennek 
ellenére havi 1-2 könyvet elolvasnak. A 
tanuláshoz inkább a net segítségét veszik 
igénybe a könyvespolc helyett. Az olvasás 
kikapcsolódást, a való világból való kisza-
kadást jelenti számukra.

A tudományos kutatásokhoz ma 
már elengedhetetlen egy-két idegen 
nyelv ismerete. A vállalkozó kedvűek-
nek lehetőségük volt felmérni idegen 
nyelvi tudásszintjüket a német és az an-
gol szóbeli próba nyelvvizsgákon. Stefán 
Ildikó adjunktus szerint a próbálkozók 
izgultak ugyan, de mindannyian ügye-
sek voltak, és talán a valódi megmérette-
tésen már kevésbé lesznek idegesek.

Dr. Szűcs János a természettudomá-
nyok világába kalauzolta a felső tagoza-
tos, középiskolás gyerekeket. Interaktív 
előadásában a gömbi geometria érde-
kességeit tárta az érdeklődő diákok elé. 
Az előadás lehetőséget adott a Lénárt-
gömbbel való ismerkedésre, mérésekre, 
szerkesztésre.

Az idei Art Camp alkotásait már 
megcsodálhattuk a mozi galériájában. 
A Kutatók Éjszakája jó alkalmat kínált 
arra, hogy a campus frissen festett ga-
lériafolyosójára átköltöztetett kiállítást 
megnyissák az ide látogatók előtt. Az 
egyedi anyaghasználattal, látásmóddal 
megalkotott festményeket, kisplasztiká-

kat bemutató tárlatot Palkó Tibor mű-
vésztanár társaságában Góg Zoltán aján-
lotta a megjelentek figyelmébe.

A kiállításmegnyitóval egy időben 
zajlott a Legális és illegális drogok – 
szekunder növényi anyagcseretermékek 
című előadás. Szalay Krisztina válasz-
tott témája sok érdeklődőt vonzott, ami 
nem meglepő, hiszen a drog mindenna-
pi életünk problémájává vált. Diákkal 
kísért előadásában a csokoládéfüggéstől 
a kemény drogokig hallottunk infor-
mációkat. Külön felhívta a figyelmet a 
fiatalok körében különösen népszerű 
herbál, más néven biofű veszélyeire. A 
herbál olcsó és könnyen beszerezhető, 
ami már önmagában is veszély, ám a 
legnagyobb kockázatot az jelenti, hogy 
olyan vegyszerekből, mérgekből keverik, 
amelyek az idegrendszert támadják. Az 
illegalitás miatt állandóan változó ösz-
szetevők, megbízhatatlan alapanyagok 
kiszámíthatatlan hatással bírnak. Akár 
az első fogyasztási próbálkozás is halállal 
végződhet. Az eladók arra törekednek, 
hogy minél kevesebb anyagi ráfordítás-
sal minél több drogot eladjanak, ezért 
gyakran olyan olcsó mérgeket kevernek 
az interneten füstölőként eladott drog-
ba, mint például csavarlazító, patkány-
méreg, korrózió gátló, aceton. 

A kábítószer használat terjedésének 
oka a problémák szőnyeg alá söprése is. 
Jellemző, hogy a szülő nem akarja észre-
venni az egyértelmű jeleket sem. Az al-
kohol felett szemet hunynak, hiányzik a 
jó példa, a beszélgetés. A drogprevenció 
módszereivel is alapvető problémák 
vannak. A városunkban is jelenlévő 
gondra az előadás résztvevői reflektáltak 
gyakorló szülők, orvosok személyében a 
program befejezését jelentő kötetlen be-
szélgetés folyamán.

Kultúra

cSoPort

A PartNEr SzigEti kFt.
várja meglévő és leendő partnereit az Ipartelep út végén, a 15. sz. alatt (KPM mellett)

Vas, lemez, akkumulátor, papír, műanyag átvétele.

Vas, lemez, akkumulátor felvásárlása 
a legmagasabb napi áron.

Nyitva tartás: H-P: 7.00 - 14.30-ig.
Telefon: +36-57/415-212, +36-20/206-8588

 folytatás az 1. oldalról

A tudás vonzásában
A Kutatók Éjszakáján szeptember 
27-én országszerte közel kétezer 
program várta a tudományok szerel-
meseit. A sötétedés utáni rendezvény-
hez a Jászberényi Városi Könyvtár is 
csatlakozott óriási sikerrel, hiszen 
csillagászati előadások, csillagköd 
készítés, robotika és drónbemutató 
is porondon volt. 

szabó

Tizenegy éve szeptember utolsó 
péntekjét a kutatások, a tudományok 
megismertetésének szentelik. Idén 
több mint 50 város csatlakozott a kez-
deményezéshez, köztük Jászberény, két 
helyszínnel. – A mi szempontunk az 
volt, hogy az űrkutatás köré építsük 
a program tematikáját. Főként azért, 
mert a könyvtárban csillagda műkö-
dik, és ezt igyekszünk népszerűsíteni 
– tájékoztatott Kovács Péter, a könyvtár 
igazgatója. 

Az elnevezéshez hűen, sötétedés 
után nyitotta meg kapuit az intézmény, 
ahova este 6 órától egészen éjfélig lehe-
tett ellátogatni. Az első emeleten Mi-
zsei Csaba a manapság igen közkedvelt 
drónozást mutatta be, aminek a segít-
ségével rendszerint különleges légi fel-
vételeket készít. A 120 méter magasra 
felemelkedő, közel 4 kilós drón elké-
pesztő élesen örökíti meg a település sa-
játosságait. A 6 motorral működő gép 
csavarjait egytől-egyig Mizsei Csaba 
rakta össze – tudtuk meg tőle. Lapunk-
nak azt is elmondta, hogy leginkább 
fesztiválok, esküvők megörökítésére 
alkalmazza, a hasonló célon gondol-
kozóknak pedig a Syma X5C modell 
vásárlását ajánlja. 

Az emelkedett bemutató után a 
Logiscool közreműködésével a roboti-
ka, vagyis az okos robotok programo-
zásába nyertünk betekintést. Persze 
nem kellett bonyolult számkombináci-
ókat bemagolni, inkább a programozás 
logikájára vezettek rá, melyet néhány 
perc után már 10-12 éves gyermekek is 
elsajátítottak.

A gyermekrészlegen egyedi techni-
kával készített csillagködöt alkothattak 
az érdeklődők. A többszínű festékek a 
befőttes üveg belső falán egy-egy csil-
lagköd képéhez hasonlítottak.

Ezzel egyidejűleg a legfelső szin-
ten csillagászati előadások találtak 
halló fülekre. Elsőként Schuminszky 
Nándor űrtörténet-szakíró számolt be 
űrsztorikról, tényekről és tévhitekről. 
Tudjuk például azt, hogy mivel írtak az 
űrben? Talán többen rávágnánk, hogy 
ceruzával – azonban az előadó efelől is 
eloszlatta a legendákat, mivel a gravi-
táció hatására a grafitszemcséket belé-
legeznék, ami árt az egészségnek. Így 

maradt a mintegy 2,4 millió dollárért 
kifejlesztett űrtoll, melyről az internet 
világában az a „pletyka” kering, hogy 
12 milliárd dollárba került. 

Az ehhez hasonló érdekességek 
után dr. Raffai Péter asztrofizikus tar-
tott előadást a csillagászati gravitáci-
ós hullámokról. A fizikus informatív, 
tartalmas bemutatóval hozta közelebb 
a témát. Az előadó felkészültségéről, 
kutatásának elismeréséről árulkodik, 
hogy idén fizikai Nobel-díjra jelölték.

Az est utolsó előadását Dálya Ger-
gely asztrofizikustól hallhattuk. Ugyan 
a késő esti órákban már lankadt a figye-
lem, mégis megérte kitartani, hiszen az 
asztrofizika új kutatásait ismerhettük 
meg. 

De nemcsak prezentációkon volt 
szó űrkutatásról, a szemfülesebbek 
élesben is kipróbálhatták az ég kémle-
lését. A csillagdában csillagászati távcső 
segítségével vettük szemügyre a Szatur-
nuszt, mely még izgalmasabbá tette az 
élménydús éjszakát.

Éjszaka a könyvtárban

Több mint egy évtizede minden ősz-
szel néhány nap a könyvtárak ünne-
pe. Idén október 2-8. között rende-
zik az Országos Könyvtári Napokat, 
amelyhez a hagyományokhoz híven a 
Jászberényi Városi Könyvtár is csat-
lakozik.

kárpáti 

A programokról hétfőn tartott sajtó-
tájékoztatót Kovács Péter könyvtárigaz-
gató és a programokért felelős kollégák 
az intézmény hangulatos foglalkoztató 
termében. Kovács Péter minden kor-
osztályt szívélyesen invitált a közelgő 
eseményre, melynek idén Bartók Béla 
hitvallása nyomán a „Csak tiszta forrás-
ból” szlogent választották mottóul.

A programokat Szarvas László-
né koordinálja, aki napi bontásban 
ismertette az izgalmasnak ígérkező 
rendezvény menetrendjét. Elmondta, 
hogy a víz témája köré csoportosított 
programokat egyéb civil szervezetekkel 
összefogva valósítják majd meg, ezáltal 
remény szerint sikerül minden korosz-
tály érdeklődését felkelteni. 

Az érdeklődők „A könyvtár a tu-
dás forrása” című totó kitöltésével már 
hétfőn bekapcsolódhattak a program-
ba. A fejtörő helyes megoldásának ju-
talmaként értékes ajándékcsomagot 
sorsolnak majd ki a résztvevők között. 
A keddi nap „Információforrások és 
tudásforrások” címet kapta, amikor 
délelőtt Lukoviczki Réka, vagy ahogy 
sokan ismerik, a Robotlány tart inter-
aktív előadást középiskolások számára, 
majd délután Doboss Gyula mutat-
ja be A Merza-unoka című könyvét. 
Szerdán „A Boldogság forrása” napon 
a Szent Ferenc Egyesített Szociális In-
tézmény gondozottjai lesznek a könyv-
tár vendégei épületbejárás és játékos 

vetélkedő erejéig. Csütörtök „ A Víz” 
nevet kapta ezúttal. Ekkor „Barátok a 
víz és a tűz?” címmel a könyvtár ud-
varán a tűzoltóság közreműködésével 
interaktív bemutatón vehetnek részt az 
óvodások. „Az állatok és a víz” fantá-
zianév az állatkert zoopedagógusainak 
bemutatóját jelenti. Szintén ezen a na-
pon lesz az alternatív iskolák úttörője, 
Winkler Márta könyvbemutatója, ahol 
az Örömre nevelni kötetet ismerhetik 
meg az érdeklődők. 17 órakor a prog-
ramhoz csatlakozók az egész országban 
egyszerre fognak koccintani egy pohár 
vízzel. Péntek a néphagyományok nap-
ja lesz. „Petrencések a Víz utcából” cím 
alatt fut az interaktív bemutató, mely 
során a Petrence Táncegyüttes hagyo-
mányőrzői mutatják be a vízzel kap-
csolatos népszokásokat. Szombat „A 
természet forrásai” nevet viseli a könyv-
tárban. Megújuló energiaforrások cím-
mel a felnőtt részlegben könyvkiállítás 
várja az érdeklődőket, a gyermekeknek 
pedig a témához kapcsolódva filmvetí-
téssel kedveskednek. Újdonságként je-
lentkezik a „Könyves Vasárnap”, amely 
során az épület falain túl, a Zagyva 
gáton zajlik a program. A Zúgótól 

délután két órakor indul egy nordic 
walking túra, amelynek érdekessége, 
hogy a résztvevők ajándék zsákbamacs-
ka verseket kapnak, és ha kedvük tartja, 
fel is olvashatják a költeményeket.

Verseginé Újhelyi Petra idegen nyel-
vű gyermekkönyvek megjelenéséről 
számolt be. Ezentúl angol, német, spa-
nyol, francia és olasz nyelvű műveket 
kölcsönözhetnek az olvasók. A gyer-
mekirodalom legfrissebb idegennyelvű 
darabjai, neves illusztrátorok munkái-
val gazdagított igényes művek találha-
tók meg a polcokon. A valóban szép 
könyvek a nyelvtanulásban szórakoz-
tató segítséget nyújtanak szülőknek, 
pedagógusoknak, gyereknek egyaránt. 

Szintén a tanulást teszi könnyeb-
bé a könyvtár újabb kezdeményezé-
se. A népszerű oktató jellegű játék, a 
Logico termékcsalád darabjait lehet 
majd használni a könyvtárban, illetve 
kölcsönözni is. Négy táblát vásároltak 
a Primo és Picollo készletből, valamint 
a hozzájuk tartozó valamennyi feladat-
lapot is beszerezték. Az egyébként bor-
sos árú oktatójáték minden bizonnyal 
örömet szerez majd gyermeknek és 
szülőnek is.

Tiszta forrásból mindenkinek
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Programajánló
● Társastánc oktatás
Szerdai és csütörtöki napokon 15 
órától általános iskolásoknak (8 éves 
kortól), 19 órától középiskolásoknak 
és felnőtteknek társastánc oktatás in-
dul az Ifjúsági Házban. Oktató: Mol-
nár Anna táncpedagógus, a Lehel-
Melody TSE elnöke.
● Országos Könyvtári Napok
Október 5-én, csütörtökön 17 óra-
kor Winkler Márta Örömre nevelni 
című könyvét mutatják be a Jászbe-
rényi Városi Könyvtárban. Október 
6-án, pénteken 17 órakor a Petrence 
Táncegyüttes interaktív formában mu-
tatja be a jászsági néphagyományokat, 
szokásokat a könyvtár kamaratermé-
ben. Október 7-én, szombaton Meg-
újuló energiaforrások címmel könyv-
kiállítás lesz a könyvtár nyitvatartási 
idejében, október 8-án, vasárnap pedig 
Nordic Walking a Zagyva-gáton.
● Könyvbemutató
Október 5-én, csütörtökön 16 óra-
kor dr. Suba Györgyné Kocsis Julian-
na legújabb könyvét Jászok Egyesülete 
Budapesten 1921-1946 címmel mu-
tatják be a városháza dísztermében.
● Aradi vértanúk emlékezete
Október 6-án, pénteken 16 órakor a 
Városvédő és Szépítő Egyesület tagjai 
megemlékezést tartanak a Jászberényi 
Kossuth Népdalkör és a Jász Lovas 
Bandérium közreműködésével a Már-
tírok úti hídnál, az emlékfasornál. Em-
lékbeszédet mond: dr. Ócsai Antal.
● XIV. Berényi Borünnep
Október 6-án, pénteken 18 órától 
14. alkalommal várják a régi és új bor-
barátokat a Coop Áruház átriumában.
● Változó állandó
Október 6-án, pénteken 18.30 
órakor ef. Zámbó István képzőmű-
vész a Tisztaság fél egészség című 
videóimprovizációját vetítik a mozi 
Sára Sándor termében, majd 20 óra-
kor nyitják meg a kiállítását a Lehel 
Film-Színház emeleti galériáján Vál-
tozó állandó címmel. A megnyitót a 
21 órakor kezdődő ef. Zámbó Happy 
Dead Band koncertje zárja. A tárlat 
november 12-ig látogatható, a mozi 
nyitvatartási idejében.
● Arabesque zsonglőrszínház
Október 7-én, szombaton 18.30 
órakor Ashlee Male mutatja be hulla-
hopp karikára épülő zsonglőrszínházi 
előadását a Főnix Fészek Műhelyház-
ban.
● Szabó Magda centenáriuma
Október 9-én, hétfőn 19 órakor Sza-
bó Magda születésének 100. évfordu-
lója alkalmából viszik színre az írónő 
verseiből és önéletrajzi ihletésű pró-
zaköteteiből készült előadást a Lehel 
Film-Színházban.
● Képzőművészeti kiállítás
Október 9-én és 10-én, hétfőn és 
kedden a Vándorfény Galéria vásárral 
egybekötött képzőművészeti kiállítást 
szervez kortárs alkotásokból az Ifjúsági 
Házban.
● Meglepetés festmény
Október 10-én, kedden 17 órakor 
a hónap műtárgyaként Sáros András 
családja a festőművész meglepetés al-
kotását mutatja be a Szikra Galériá-
ban.
● A Reformáció ötszáz éve
Október 12-én, csütörtökön 10 
órától A Reformáció 500 éve – A fe-
lekezeti súrlódásoktól a megbékélé-
sig címmel konferenciát rendeznek a 
jászberényi városháza dísztermében. A 

részletes programot előző számunkban 
közöltük.
● Virtuózok Jászberényben
Október 12-én, csütörtökön 18 
órakor fiatal művészek tolmácsolják 
Brahms, Prokofjev és Rossini műveit a 
Déryné Rendezvényházban.
● Kisbolygók és fényes csillagok
Október 13-án, pénteken 18.30 óra-
kor Szűcs Nelli – Trill Zsolt színész-
házaspár zenés, humoros betétekkel 
tarkított előadását mutatja be a Főnix 
Fészek Műhelyházban.
● Klubkoncert
Október 13-án, pénteken 21 óra-
kor a Stoned és a Chuck Berry zene-
kar koncertezik a Lehel Film-Színház 
emeletén.
● Díszoklevél-Átadó Alumni Nap
Október 14-én, szombaton 10 óra-
kor a 100 éves fennállását ünneplő 
Eszterházy Károly Egyetem Jászberé-
nyi Campuson (valamikor Jászberényi 
Tanítóképző Főiskolán) Díszoklevél-
Átadó Alumni Napot (öregdiák napot) 
szerveznek a Rákóczi úti épületben. 
Program: Díszoklevél-átadó Ünnepi 
Szenátusülés, dokumentumkiállítás, 
fotókiállítás, sporttörténeti kiállítások 
megnyitói, csoporttalálkozók.
● Magyarországi ősbemutató
Október 14-én, szombaton 15 óra-
kor Christoph Kirchberg Missa da 
Requiem című gyászmiséje csendül 
fel a Cantate Nobis Énekegyüttes, a 
Madrigalchor Vechta és a Szolnoki 
Vivaldi Kamarazenekar előadásában a 
Nagyboldogasszony Főtemplomban. 
Közreműködnek: Philipp György-
bariton, Pozsonyi Péter-harsona, ve-
zényel Hermann-Josef Suelmann. A 
hangversenyen mindkét kórus önálló 
műsorral is fellép Britta Johannessohn 
és Thormanné Husznay Mária vezény-
letével, zongorán közreműködnek 
Dorothee Welker Helms és Csóka Ká-
rolyné.
Fonó Klub a Dobrodával
Október 14-én, szombaton 17 órá-
tól a gyermekeket várják tánc- és ének-
tanításra, valamint kézműves foglalko-
zásra a Jászság Népi Együttes Víz utcai 
székházába, majd ugyanitt 20 órától a 
Dobroda zenekar koncertezik, 21 órá-
tól pedig a régi fonók hangulatát idéző 
táncház lesz hajnalig.
● Családi játszóház
Október 15-én, vasárnap 9 órától 11 
óráig a Levendula Játszóház és Alkotó-
műhely kézműves foglalkozásra várja 
a gyermekeket a Lehel Film-Színház 
emeletén, ahol lesz madárijesztő készí-
tés, agyagozás, szalvétatechnikázás és 
kukoricamorzsolás.
● Családi matiné – Süsü, a sárkány
Október 15-én, vasárnap 11 órakor 
a televízióból jól ismert egyfejű sár-
kány, a jóságos Süsü kel életre a Lehel 
Film-Színház színpadán.
● II. Európai Art Mozi Nap
Október 15-én, vasárnap premi-
er előtti európai filmeket vetítenek a 
vászonra a Lehel Film-Színházban. 
16.15 órakor a Pál utcai fiúk, 18.15 
órakor az Aurora Borealis – Északi 
fény, 20.15 órakor a Megtorlás lesz a 
II. Európai Art Mozi Nap jászberényi 
műsora.

FőNIx FéSzEK MűHELyHÁz
Jászberény, Fürdő u. 4.  ●  www.malomszinhaz.hu

Aki hozzánk betér, boldogabban távozik, mint ahogy érkezett.
Belépőjegy ára: 1500 Ft, diák és nyugdíjas jegy: 800 Ft. Jegyárusítás napközben, a Börtönudvarban, 

a Kontidetti Kft. irodájában. Telefon: 06-57/400-556. A helyszínen előadások előtt fél órával.

sündisznócska lovagol
Nefelejcs 

Bábszínház
október 19., 

csütörtök, 
11 óra

Mulatságos 
mese a hatal-

mas mackó 
bácsiról és a 

kicsi, de annál 
furfangosabb 

süniről.

Arabesque
Ashlee Male (GB)

október 7., szombat, 18.30 óra
Önkéntesként színjátszó csoportokat 

vezetett Jászberényben. 
Szeptember 17-én Guinness rekordot 

állított fel.

Kisbolygók és fényes 
csillagok

Szűcs Nelli és Trill Zsolt
október 13., péntek, 18.30 óra

A Nemzeti Színház színészházaspárját már 
több előadásban is láthatta a jászberényi 

közönség. 
Ezúttal zenés, 

humoros beté-
tekkel kiegészí-
tett beszélgetés 
részese lehet a 

közönség.

Subsurface – táncosnők 
a táncról     Zadam Társulat
október 16., hétfő, 18.30 óra

„Én sosem álmodtam arról, hogy táncosnő 
legyek, nem szeretem a felületességét. 

A színpad egy lehetőség az álmok valóra 
váltására.”

Csomor Családi Méhészet
Jászberény, Sólyom u. 13.


Termelői méz
● propolisz
● virágpor
● méhpempő

● méhviasz gyertya 06-30/483-07-90
/Csomor Családi

Méhészet
A hét minden napján 
a Sólyom u.  13-ban is 
várjuk vásárlóinkat!

Itt van az ősz, itt van újra… és itt volt 
szeptember 29-én este a klubkoncert 
szezon első fellépője a Soulwave. A 
Vas megyei zenekar ez évben robbant 
be országunk könnyűzenei életébe, 
tehetségüket most a Cine Part Club 
színpadán bizonyíthatták a Lehel 
Film-Színház galériáján.

duka

Zömében fiatal közönség várta az 
együttes megszólalását, a színpad előtt 
kialakított tánctérben, de azért a klub 
örökifjú törzsgárda tagjai is szép szám-
mal foglaltak helyet a söntéspult előtti 
asztaloknál. A zenekar szeptemberi kon-
certkörútja részeként lépett fel nálunk és 

adták elő – talán nem túlzás – nem csak 
a tini lányok szívét, de több generáci-
ót is megérintő dalaikat. A Soulwave, a 
rock’n’roll, az indie és folk sajátos elegyé-
vel üde színfoltja a hazai zenei életnek. 
Ők voltak az első ilyen zenét játszó ma-
gyar zenekar, most tíz évesek, rengeteg 
koncert és több hanghordozó is van mö-
göttük, és mint láthattuk: lelkes rajongó-
tábor előttük. 

Bemutatkozó daluk a Lonely is bi-
zonyította, hogy kivételes érzékük van az 
alternatív popszámok megírásához. „Hú-
zódj közel hozzám, már minden rend-
ben” – énekli a Soulwave és vele a közön-
ség, aki nagyon szereti ezt a dalt. Szól a 
Mindent elhittem, párkapcsolatokat szét-
húzó vagy éppen egyben tartó ellentétek 

inspirálta szám. Nincs koncert Szélcsend 
nélkül és természetesen nem hiányozhat 
a dalválasztó döntős, slágerlistás, Kalan-
dor, akár háromszor is, ha a nagyérdemű 
úgy akarja. De megéri, a szerzemény nem 
csak zeneileg, hanem szövegileg is külön-
leges csemegének számít. 

Miért volt jó az előadás? Talán azért 
mert történt valami a színpadon míg 
a Soulwave játszott. Ez valószínűleg az 
énekes-gitáros hangjának köszönhető. 
Az elképesztő beleélés, a mindent fedő 
és feledtető nyíltság pedig, amivel átadta 
magát a zenének, egyszerűen lenyűgöző 
volt. Ennek a karakteres srácnak rengeteg 
arca volt, rángatja a zene és látjuk, hogy 
boldog, dühös, szomorú vagy éppen 
szenved…

A srácok elnyerték a Cine Part Club 
közönségének szimpátiáját is, bizonyítva 
tehetségüket.

Zene a lélek hullámain

Szeptember utolsó szombatján mu-
tatták be Jeff Baron nagysikerű két-
szereplős komédiáját a Lehel Film-
Színházban. A díjnyertes darabot 
huszonkét nyelvre fordították le és 
a világ negyvenhat országában már 
több mint ötszáz alkalommal mu-
tatták be. A Szép jó estét Mr. Green! 
egyszerre szívhez szóló, szórakoztató 
és nem utolsó sorban rendkívül ta-
nulságos.

kazsimér 

A jászberényi színházi rendezvény-
sorozat első állomása azonnal egy hatal-
mas, mai korunkra nagyon is jellemző 
jelenséget hozott el egy igen kicsi szín-
padra. Noha a két szereplő hátterének 
kibontakozása lépésről lépésre történik 
és túlzott érzelmi megnyilvánulások 
sincsenek jelen, ez nem vesz el a színmű 
értékéből, sokkal inkább egy új műfajt 
teremt. Az egymás megértésének műfa-
ját nem is lehet nagyívű monológokkal 
vagy egy nevetéstől hangos teremben 
megidézni. 

A viszonylag egyszerű alaphely-
zet is éppen ezt hivatott elősegíteni. 
Mr. Greent nemrég kishíján elgázol-
ta egy autó, melyet egy bizonyos Ross 
Gardiner nevű irodista vezetett, akit 
nyomban el is ítélnek. Méghozzá hat 
hónap szociális munkára éppen Mr. 
Greenhez, aki persze nem kér semmifé-
le segítségből. Gyermektelen, zsémbes, 
korlátolt, mosdatlan, mindent jobban 
tud, és kizárólag kósert eszik, már ha 
eszik egyáltalán. Lépten-nyomon kiok-
tatja Rosst és egyedül akkor vannak tisz-
ta gondolatai, mikor feleségéről, Jettáról 
beszél és az „egyetlen hangos szó nélkül” 
eltöltött majdnem hat évtizedről. 

A darab első felében azt gondol-
nánk, itt minden Mr. Greenről fog 
szólni. Hogy ő hogyan élte meg a zsidó-
üldözést, mit gondol a jogfosztottság-
ról, a haláltáborokról, a megbélyegzés-

ről. Ross látogatásai során Mr. Green 
hagyománytisztelő idős emberhez 
méltóan faggatni kezdi a fiatalembert, 
mikor óhajt megházasodni. Világossá 
válik, hogy Ross a férfiakhoz vonzódik 
és innentől kezdve két teljesen eltérő, 
egymástól mégis tanulni kényszerülő 
jellem párbeszédét láthatjuk. 

Rossnak rejtőzködnie kell, így 
nem vállalhatja önmagát, az érzelmeit 
és a gondolatait sem, még Mr. Green 
ezzel szemben szigorú törvénykövető, 
így idegesíti minden, ami nem annak 
megfelelően zajlik. Ugyanakkor egy 
gyengébb pillanatában ő is előbújik, és 
véletlenül kiderül, hogy van egy lánya, 
akit a törvényt többre tartva kitagadott, 
mert nem zsidó férfihoz ment felesé-
gül. Az imádott Jetta azonban éveken 
át titokban levelezett az apja által ha-
lottnak tekintett Ráchellel. Mr. Green 
magának sem vallja be, hogy ezek-
ben a gyenge pillanatokban szüksége 
van Rossra, akiben elveszített, elűzött 
gyermekét látja, és aki szelíd erőszak-
kal nyakkendős, fésült urat formál az 
örökké pizsamát viselő öregemberből. 
Abból az öregemberből, akinek apjával 
és az egész világgal ellentétben valami-

ért nem fél kitárulkozni. Különböző vi-
láglátásuk, ellentétes nézőpontjuk akár 
el is szakíthatná őket egymástól, ám 
egy valami mégis közös bennük, hogy 
mindezeken felül tudnak emelkedni. 

A mű nem is igazán csak a két fő-
szereplő toleranciájáról és annak las-
sú kialakulásáról szól. Sokkal inkább 
arról, hogy felismerjük, mikor kell a 
törvényeket a szeretet és az emberség 
érdekében félrerakni és az önálló gon-
dolkodást, az egyediséget elfogadni. Ez 
a darab nemcsak a bravúros színészi 
teljesítménynek, Pál Tamás érzékeny 
előadásának vagy Székhelyi József juta-
lomjátékának köszönhetően gyönyö-
rű. A világnak egy állandóan jelenlévő 
problémájára világít rá: a falakra, me-
lyeket magunk köré építünk, és az egy-
más közötti diskurzusok fontosságára, 
melyekkel ezek a falak lebonthatók. 
A vallás, bőrszín és előítéletek mögött 
mindannyian emberek vagyunk, és 
csak akkor tudunk segíteni másokon, 
ha megértjük társadalmi sokszínűsé-
günket. Tehát nem az a kérdés, hogy 
mi választ el bennünket egymástól, ha-
nem éppen az, hogy képesek vagyunk-e 
keresni valamit, ami közelebb vihet.

Emberség és szeretet
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Egészségügyi ügyeletek
Gyógyszertárak
október 5. csütörtök
Szentháromság Patika
Jb., Lehel Vezér tér 14.
Tel: 502-635

október 6. péntek
PatikaPlus (volt Elixír) 
Jb., Tesco, 
Tel.: 506-930

október 7. szombat
Szentháromság Patika
Jb., Lehel Vezér tér 14.
Tel: 502-635

október 8. vasárnap
Thököly Gyógyszertár
Jb., Thököly u. 14.
Tel: 405-667

október 9. hétfő
Thököly Gyógyszertár
Jb., Thököly u. 14.
Tel: 405-667

október 10. kedd
Kígyó Gyógyszertár
Jb., Kossuth u. 33.
Tel.: 502-655

október 11. szerda
Kossuth Gyógyszertár
Jb., Kossuth út 92.
Tel.: 411-368

október 12. csütörtök
Mérleg Gyógyszertár
Jb., Bercsényi út. 10.
Tel: 410-834

október 13. péntek
Thököly Gyógyszertár
Jb., Thököly u. 14.
Tel: 405-667

október 14. szombat
Thököly Gyógyszertár
Jb., Thököly u. 14.
Tel: 405-667

október 15. vasárnap
PatikaPlus (volt Elixír) 
Jb., Tesco, 
Tel.: 506-930

Június 1-től a mindenkori ügyeletes gyógyszertár  ügye-
leti ideje a következő: hétköznap: 20-7 óráig, szombaton: 
19-9 óráig. Vasárnap és ünnepnapokon: 18-tól másnap reg-
gel 7 óráig. Szombatonként a TESCO-ban lévő PatikaPlus 
(volt Elixír Gyógyszertár) 12-19 óráig tart nyitva.

Fogorvosi ügyelet
Jászberényben
október 7. szombat
rendelési idő: 9-12 óráig
Dr. Balogh Mariann
Jb., Jákóhalmi u. 11.
Vasárnaponként
7-15 óráig:
Szolnok, Móra Ferenc u. 9.
Tel.: 56/429-937.
Gyermekorvosi ügyelet 
szombat, vasárnap a
Thököly úti rendelőben 
8-tól 18 óráig lesz.
Központi felnőtt- és 
gyermekorvosi ügyelet:
Jászberény, Thököly út 13.
Tel.: 06-70/370-31-04
Hétköznap: 18-tól 8 óráig.
Hétvégén, pihenő- és 
ünnepnap: 8-tól 8 óráig
Ambuláns felnőtt-ellátás 
hétvégén és ünnepnap: 
8-tól 8 óráig

Csütörtökön na-
pos időre van kilátás, 
majd péntektől meg-
élénkül a délnyugati 
szél. Hétvégére nappal 
17-22 fokot mérhe-
tünk, és zápor, zivatar 
is kialakulhat. Jövő 
hét elején többségé-
ben napos, bár olykor 
csapadékos időre szá-
míthatunk.

Dallamot penget szélgitár húrja

Közérdekű telefonszámok
J.V.V. Nonprofit Zrt. 24 órás városüzemeltetési ügyelet: 06-57/411-933; 
Ebrendészeti telep: 06-20/506-0691; Magyar Közút hibabejelentő központi 
szám: 06-56/819-440; Gázszivárgás és üzemzavar bejelentése: 06-80/300-
300; Áramszolgáltató hibabejelentő: 06-80/38-39-40; Közvilágítás hiba-
bejelentő munkaidőben: 06-57/505-769; Közvilágítás karbantartás 24 órás 
ügyfélszolgálat: 06-57/657-951; T.R.V. Zrt. Csőtörés jelzése 24 órás: 06-
57/415-132; T.R.V. Zrt. szennyvíz ágazat 24 órás: 06-70/450-8695; T.R.V. 
Zrt. vízágazat központi telefonszám: 06-57/503-290; REGIO-KOM Kft. 
szelektív hulladékgyűjtő telítettség jelzése: 06-57/462-497, 06-30/297-8968; 
Mezei Őrszolgálat: 06-30/335-1039; Közterület-felügyelet: 06-57/505-752.

Főszerkesztő: Halász Lajos
Tel.: +36-30/375-3353, email: halaasz.lajos@gmail.com

Munkatársak: Demeter Gábor, Gergely Csilla, Kárpáti Márta, Szabó Lilla,
Ács Tibor, Buschmann Éva, Kazsimér Nóra, Taczman Mária. Tördelő: Szabó Mihály

Szerkesztőség: Jászberény, Fürdő utca 5-7. Tel.: 57/502-622
Hirdetések: berenyiujsag@gmail.com

Kiadó: Jászberényi VV Nonprofit Zrt. Felelős kiadó: Horgosi Zsolt vezérigazgató
Nyomás: Magyar Közlöny Lap- és Könyvkiadó, Lajosmizse

Terjesztés: DEEP Médiacsoport Jászberény, Bercsényi u. 8. Tel.: 57/503-190

Jászkürt Újság
Jászberény város lapja 

Jászkürt Újság − minden csütörtökön.

Jászberény város közéleti hetilapja

A másfél héttel korábbi edzőváltást 
követően először lépett pályára hazai 
környezetben az immár Arany László 
által irányított Jászberényi FC. A lab-
darúgó NB III Keleti csoportjának 8. 
fordulójában a Nyírbátor ellen az új 
tréner támadó szellemben küldte pá-
lyára csapatát.

Szőrös Zoltán 

Ahogy az edző ígérte… Már az első 
akció végén kis híján ünnepelhettek a 
berényi drukkerek, miután Bálint feje-
se alig ment mellé, pár perccel később 
pedig a fiatal csatár lövését fogta a ven-
dégek kapusa. A biztató kezdés után 
László sérülése miatt kényszerű csere 
következett, hogy emiatt-e, de a máso-
dik negyedóra inkább a vendégek eny-
he fölényét hozta. A 36. percben aztán 
Fejes szöglete után Hevesi-Tóth bólin-
totta a labdát a bal felső sarokba (1-0). 

A második félidőben egymást kö-

vették a JFC-helyzetek, azonban a leg-
nagyobb ziccereket sem sikerült érté-
kesíteni, s ahogy az lenni szokott… A 
néhány kósza próbálkozástól eltekintve 
veszélytelen látogatók – a jelzett három 
perces hosszabbításon egy kicsivel túl – 
büntettek. Arany László a meccs előtt 
úgy fogalmazott, döntő lehet, hogy a 
góllövőlistát vezető Hornyák Marcell 
semlegesítése hogyan sikerül. Nos, so-
káig szinte tökéletesen, ám az egyenlítő 
gólt végül ki más, mint az immár 10 
találatos nyírbátori csatár lőtte Miski 
kapujába (1-1). A sok lehetőséget elhi-
bázó, harcos játékra törekvő hazai gárda 
teljesítményét díjazták a szurkolók, örö-
mük viszont érthetően nem lehetett tel-
jes, lesújtott a foci örök törvénye. Jász-
berényi FC – Nyírbátori FC 1-1 (1-0)

A következő fordulóban igazi ér-
tékmérő mérkőzés vár Miléékre: a 
listavezető, még veretlen Monori SE 
otthonában október 8-án, vasárnap 15 
órától kéne bravúrral kirukkolni.

Lesújtott a foci törvénye

Szeptember 30-án megkezdődött a 
kosárlabda bajnokság az NB I A-ban 
is. Városunk csapata Körmendet fo-
gadta a nyitónapon, de ezúttal nem 
sikerült meglepetést okozniuk. 

Már az első negyed felénél látszott, 
hogy ez nem az a Körmend, amely ta-
valy verseséget szenvedett Jászberény-
ben. Továbbá az is gyorsan kiderült, 
hogy városunk csapatánál is van még 
mit helyre tenni. Ez nem is csoda, hi-
szen csak egy bő héttel a bajnoki rajt 
előtt lett teljes a játékoskeret. Még el 
sem kezdődött a bajnokság, Czirbus Jó-
zsef térdszalagszakadást szenvedett a Gö-
csej Kupán, valamint az amerikai Robert 
Brown sincs egészen rendben, ezért fel 
sem öltötte a kék-fehér mezt. Így igen 
„rövid kispad” állt Nikola Lazics vezető-
edző rendelkezésére. Mindezeket figye-
lembe véve a vendégek kezdtek sokkal 
jobban játszani, és a negyed végére igen 
biztató előnyt (15-27) kovácsoltak ma-
guknak. A folytatásban már kissé bát-
rabban játszott a berényi gárda: Bazsó-
tól, valamint Rakicstól egy-egy triplát is 
láthattunk. Ezzel együtt sem csökkent 
a különbség és 38-51 állt félidőben az 
eredményjelzőn. 

Úgy tűnik, a negyedórás pihenő jó 
hatással volt Kerpel-Fronius Balázsékra, 
hiszen óriási lelkesedéssel kezdték a má-
sodik játékrészt. Zsinórban hét alkalom-
mal találtak a körmendi kosárba, akik 
csak 3,5 perc után tudtak válaszolni. De 
ettől kezdve aztán szép lassan már több-
ször is, így a 3. negyed végére 49-64-es 
állásnál kezdődött a rövid szünet. Mivel 
a berényi gárda hét fővel vette fel a küz-
delmet a sokkal egységesebb ellenféllel 
szemben, természetesen egyre jobban 
fáradni kezdtek, de a szívük továbbra is 
vitte őket előre, és mindent megtettek, 
hogy tisztes eredményt harcoljanak ki. 
Az utolsó negyedet meg is nyerték (22-
21), de a mérkőzést elveszítették.

JP Auto-Jászberényi KSE – Egis 
Körmend 71-85 

JKSE: DeShields 26/3, Rakics 12/6, 
Kerpel-Fronius 3, Lucsics 13, Sejfic 12. 
Csere: Bazsó 5/3, Cseh -.

A jászberényi csapat láthatóan ki-
sebb erőt képviselt a nemzetközi poron-
don is fellépő ellenfelükkel szemben, de 
ennek ellenére nagy lelkesedéssel ját-
szották végig a mérkőzést. Ezt a közön-
ség is értékelte és a verség ellenére tapssal 
köszönte meg játékukat. Folytatás pén-
teken Kaposváron.

Jobb volt a Körmend

Női labdarúgás. A Pest megyei 3/4 
pályás labdarúgó bajnokság Keleti cso-
portjában a jászberényi lányok megsze-
rezték első győzelmüket, miután Gö-
döllőn nyertek 2-0 arányban. A berényi 
két gólt Sipos Anikó és Pomaházi Dóra 
szerezte. 

Autóverseny. Városunk autóver-
senyzői Kiskunlacházán a Drag Racing 
Kupán vettek részt, ahol ezúttal is 
nagyszerűen szerepeltek. Tacman Zsolt 
Citroen C2-es kocsijával az S3-sok 
mezőnyében állt a dobogó 3. fokára. 
Kaposznyák Mihály - szintén Citroen 
C2 autóval -, az S3 kategória győztese 
lett. Halápi Zsolt VW Poloval pedig, 
a T2 kategória 3. helyét szerezte meg. 
Tóth József épphogy lecsúszva a dobo-
góról, a T3 versenyszámban a 4. helyen 
ért célba Lada autójával. A bajnokság 
utolsó futama október 22-én, a Kakucs 
Ringen lesz 

Karate. Jól szerepeltek a Jászsági 
Harcművészeti Akadémia versenyzői 
az I. Tisza Tusa Kelet Magyarországi 
Rangsor Versenyen, ahonnan Garam-
völgyi Mihály tanítványai 5 arany, 6 
ezüst és 2 bronzéremmel tértek haza 
Jászberénybe.

Rövid hírek

Szeptember utolsó hétvégéjén a bosz-
niai Tuzlában nemzetközi versenyen 
vettek részt a Jászberényi Gimnaszti-
ka SE fiatal versenyzői.

Fata Anita tanítványai nagyszerűen 
szerepeltek a nemzetközi versenyen, 
hiszen húsz éremmel tértek haza, ami-
ből 15 aranyérem. Sikerükben Katona 
Laura is osztozott, aki ezúttal edzői 
feladatokat látott el. A legeredménye-
sebb jászberényi versenyző Katona Do-
rina volt, aki három aranyérme mellé a 
Tuzla kupát is megnyerte. Az aranyos 
csapat további tagjai: Jakab Laura, Gye-
nes Eszter, Dobos Debóra, Németh Ama-
rilla Dóra, Virág Vivien, Bugyi Ami-
ra, Bugyi Ariella, Török Linda, Széles 
Vaszilisza, Szolnoki Melinda és Szolnoki 
Szilvia.

Aranyos lányok

Pénteken délelőtt huszonkilencedik 
alkalommal rendezte meg a Lehel 
Vezér Gimnázium a Szántai Kupát a 
neves testnevelő emlékére, természe-
tesen a nevét viselő tornakertben.

k. m.

Az emléktorna résztvevőit, a csa-
ládtagokat, pedagógusokat, valamint 
Tamás Zoltán és Bohárné Bató Rozália 
képviselőket Sipos Zoltán önkormány-
zati képviselő, a Humán Erőforrás 
Bizottság tagja köszöntötte. Néhány 
gondolattal megemlékezett Szántai 
József személyéről, aki lelkiismeretes 
munkájával kivívta, hogy emléke előtt 
tisztelegve az iskola tornakertjét róla 
nevezzék el. Előrevetítette, hogy jövő-
re, a jubileumi év kapcsán regionális 
sportnapot kívánnak rendezni az ese-
mény alakalmával. A pénteki sportna-
pot balesetmentes, jó hangulatú küz-
delmet kívánva nyitotta meg. 

A játékrendet Bartóki József testne-
velő ismertette a diákokkal. A tenisz-
mérkőzések már fél nyolckor elkezdőd-
tek, a csapatjátékokat az LVG-Liska 
kézilabda, Terplán-Nagykáta lány röp-
labda, LVG-Liska kosárlabda, Klapka-
Terplán futballmeccsek nyitották. 

Az ünnepség zárómomentumaként 
a családtagok és a diákok elhelyezték a 
hála és emlékezés virágait Szántai József 
emlékművénél.

Emlékezetes volt
a Szántai Kupa


